



# 过年了,福利有木有? 怎么发?

## 市总工会给出甬城职工福利“指导价”

本报讯(通讯员 赵清 记者 陆麒雯) 临近年关,市民最关心的福利问题有着落啦!昨天,市总工会正式下发《宁波市总工会关于认真落实<中华全国总工会办公厅关于加强基层工会经费收支管理的通知>的若干意见》(以下简称《意见》),针对当下热议的职工福利各类标准给出了相应的“指导价”。

《意见》中规定,元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节、国庆节,企

业都可以给职工发放慰问品,节假日慰问品可以是中国传统节日习惯的日用品和职工群众必需的生活用品,但总金额不得超出年度工会经费预算支出总额的30%。

职工教育优秀学员(自学)奖励和基层工会组织职工文艺汇演、体育比赛等活动,奖励的最高标准不得超过800元,其他名次依次作相应的递减。优秀工会干部和积极分子奖励的最高标准分别不得超过800元和500元。

工会会员本人过生日,单

位工会应慰问祝贺。基层工会可以向会员送生日蛋糕等慰问品,也可向会员发放指定蛋糕店的蛋糕券。慰问标准每人每年不得超过300元。

对于参加工会工作而误餐的会员,可以适当给予现金或实物补助,具体发放标准为每人每天100元。工会会员个人和家庭困难补助由基层工会根据实际情况制订。

工会组织的会员春游、秋游活动,应严格控制在本单位所在城市,一般情况下当

日来回。工会用会费组织会员看电影时,应尽量统一组织。因会员工作性质、时间等原因不能统一组织的,可发放同等价值电影观摩券,电影观摩券发放应签到到位。

市总工会有关负责人表示,全市各级工会要坚持工会经费用于工会工作和职工服务的方向,确保工会经费取之于职工,用之于职工,要加大对职工培训、权益维护和文化娱乐活动的资金投入,更多更好地惠及职工和工会会员。

## 市委决定开展向俞复玲同志学习活动

本报讯(记者 张昊 通讯员 勇祖轩) 市委日前下发《关于开展向俞复玲同志学习活动的决定》,要求各地各单位组织广大党员干部联系工作实际,把握精神实质,采取专题学习会、组织生活会、座谈交流讨论等多种方式,迅速掀起学习先进、学习典型的热潮。

决定里说,要学习俞复玲同志心系居民、竭诚关心服务弱势群体的大爱风范,学习俞复玲同志迎难而上、执着为居民排忧解难的责任担当,学习俞复玲同志凝聚力、发动众人划桨共建幸福家园的治理理念,学习俞复

玲同志崇尚文明、用心传递快乐和美文化的家园情怀,学习俞复玲同志争创一流、始终把工作当做事业的敬业精神。

决定要求全市广大党员干部特别是社区基层干部,要以俞复玲同志为镜,认真查摆思想境界、素质能力、作风形象的差距,找准方向转作风、强能力、解难题,为深入实施“六个加快”战略、“双驱动四治理”决策部署和经济转型发展三年行动计划,实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”作出新的更大贡献。



本报讯(特派记者 张昊) 政协第十一届浙江省委员会第三次会议昨天在杭州开幕,住房公积金缴存等民生话题成为我市参加会议的委员最为关切的内容。

“住房公积金具有普遍性住房保障作用,但从实际执行情况来看,绝大多数职工至今仍无法享受,严重侵害了职工的合法权益。”

省政协委员、市总工会副主席严萍给记者举了一组很有意思的数据作对比:市住房

# 住房公积金缴存覆盖面过低

## 严萍委员:未按规定缴存应采取强制手段

公积金管理中心数据显示,2014年宁波市本级缴存住房公积金单位9139家,职工39.27万人;而根据市养老保险管理中心统计数据,2014年市本级缴纳养老保险单位30678万家,职工117.7万人。

“这说明什么?也就是说与养老保险金的覆盖面相比,住房公积金缴存人数仅为养老保险缴纳人数的三分之一,住房公积金缴存覆盖面还处于比较低的水平。”

更令人担忧的是,宁波

职工之间住房公积金缴存数额差距已经很大。去年市本级人均缴存是每月1281.36元,但有11.53%的职工,是按照每月147元这一最低缴存比例在缴存的,这些职工的缴存金额与全市平均水平相差近9倍。

尽管住房公积金与养老、医疗、失业、工伤、生育等五项社会保险一样,也是一种强制性的社会福利,但令人尴尬的是,有的单位借口人社部门发布的劳动合同示范文本中只

涉及社会保险条款,并无住房公积金条款,因而拒绝为职工缴存住房公积金。

对此,严萍建议,将住房公积金写入劳动合同示范文本。同时,将公积金缴存情况列入企业和谐指数评价体系,通过企业民主管理、工资集体协商等手段将住房公积金缴存落到实处。“对未按规定缴存或长期拖欠的单位,应该通过法律手段强制缴存,并将相关事项通过企业信用平台向社会曝光。”



早上7:30,47岁的宁波公共自行车海曙区域修理班组长洪伟传带领着组员又开始了工作。说是维修组,其实算上洪师傅也就3个人,他们的任务是把头一天晚上运来的30多辆故障公共自行车全部修好,然后重新投入网点。

修自行车,在一般人看来虽说繁琐却也没什么技术含量,可在洪师傅看来,要把这份工作做好、做精致,其实也不容易。

## 钢圈穿钢丝好似“编花篮”

洪师傅班组工作的地方在公交新典路旁的一块空地上,每种故障不同的自行车都挂着不同的卡片,一目了然。将车辆简单分类建卡,然后再逐一修复,不仅条理明晰,而且还能提高工作效率,这是洪师傅想出来的办法。

洪师傅搬起一辆故障自行车,仔细观察了一番:这辆车蹬起来很费劲,两个轮子转起来也不协调。洪师傅开出“诊断意见”——钢圈变形了。他熟练地卸下钢圈变形的车轮,把车胎和钢圈分离,然后从仓库里拿出了一个新的钢圈。新钢圈中间没有钢丝,需要手工一根根穿上去。一个钢圈上36根钢丝,洪师傅手几乎不停,整个过程一气呵成,好似在“编花篮”,不到30分钟,一个全新的钢圈就完成了。

## 帮邻居修车是种乐趣

洪师傅是宁波人,原本在一家纺织企业上班,前些年因为企业改制而下岗,正好新成立的宁波公共自行车公司在招维修工,他就报了名。

“其实修修弄弄的工作,我一直比较喜欢。”洪师傅说。洪师傅从小就爱“捣鼓”,家里的自行车、小家电,出了什么毛病,他总爱自己琢磨着修好,日子久了,左邻右舍都知道洪师傅会修车,经常找他帮忙,他也从不拒绝。“我没把这看成是个麻烦,相反我觉得每次都有点小挑战,自己想办法解决,这个过程挺有意思的。”

经过系统培训后,洪师傅正式上岗。当修车从一个简单爱好变成了一份工作后,他就发现了两件事的不同:长期反复从事一个工作,自然会觉得枯燥,这也是人之常情。而且原先修得都是轻微的故障,而公共自行车的问题千奇百怪,想都想不到。洪师傅随手推出一辆自行车,脚踏板整个断裂,另一辆的金属前把手断成两节……“这些部位都是金属的,想刻意掰断都不容易,真不知道是怎么弄坏的?”洪师傅心疼地说。

## 每个平凡岗位都有闪光点

在度过了一段单调的日



洪伟传在场站修车。记者 刘波 摄

子后,喜欢钻研的洪师傅找到了新兴趣:怎么样修得又快又好,怎样让工作组织的更有效率?他说,修自行车这个工作,普通的不能再普通,但要细细琢磨,还可以精益求精。其实,每个平凡的岗位都有闪光点。

正是这样的态度,让洪师傅变成了一个“发明家”,创造的很多小发明,让工作效率提高了不少。例如自行车链条加油保养是最常见的,但怎么能确保加得刚刚好?他就地取材,找来同样常见的气门芯,安装在装润滑油的塑料瓶口,就能精确控制。这样一个小改进,目前已在公共自行车公司广泛使用。

正是有了这一项项小发明、小改进,让洪师傅从最初每天只能修四五辆车,到

现在已经能修十辆车。

由于公共自行车使用频繁,损坏率很高,其中很多损坏还是人为刻意造成的。洪师傅呼吁,大家爱惜使用,维修工才能腾出更多时间把更多车辆保养好,最终受益的还是使用者。

记者 范洪 通讯员 方新年 史春娜

## 除夕起小客车免费上高速

### 全年高速免费通行 20天

本报讯(记者 范洪 通讯员 褚惠强) 公路部门昨日发布消息,今年的收费公路针对7座及以下小客车免费通行时间已经出炉,首个免费通行期为春节长假,即从2月18日(除夕)零时开始至2月24日(大年初六)24时结束,共7天。今年另外3个免费通行周期为清明小长假、五一小长假和国庆长假。全年免费通行时间共计20天。

今年的清明小长假高速免费通行从4月4日零时至4月6日24时,共3天;五一小长假高速免费

通行是从5月1日零时至5月3日24时,共3天;国庆长假免费通行从10月1日零时至10月7日24时,共7天。高速公路免费通行以出高速收费站的时间为准,普通收费公路则以过收费站的时间为准。

如果没有大的措施调整,高速免费通行期间还将采取不发卡抬杆放行的办法,在每次免费通行前及免费通行即将结束时,发放纸质通行凭证,来实现收费到免费及免费到收费时段的过渡。

## “2014·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物揭晓

本报讯(记者 鲍云洁) 在过去的2014年,“爱心之城”宁波依旧爱心涌动。日前,由市慈善总会、市记协和宁波晚报社联合推出的“2014·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物正式揭晓。

十大慈善新闻事件和人物评选活动从2004年开始至今已走过11年。去年11月20日征集活动开始到12月底截止,市慈善总会共收到71件记录感人慈善新闻事件和人物的新闻作品。这些作品记录了发生在2014年具有一定新闻性、体现慈善宗旨和道德意义的典型示范性新闻事件和人物。另外,主办方还评选出“2014·感动宁波”十大慈善事件和人物提名。

十大慈善新闻事件和人物:

《“天使奶奶”胡秀芝,

临终前器官捐献让5人获新生》《镇海老人张如普身患重病仍不放弃助学,20年来资助52名贫困学生,累计支出35万元》《我市各地纷纷建立好人帮扶机制,千万元“好人基金”保障好人有好报》《宁波有了首个外籍爱心人士创立的小额慈善冠名基金》《国骅集团董事长丁国年累计捐资2亿元》《7天,70余万元,爱心市民为贵州加榜捐建“宁波桥”》《奉化产科医生张碧芬辞职,卖房创办养老院》《癌症患者徐海荣离世并捐献遗体,宁波爱心人士陪伴他生命的最后一程》《宁波慈善形成“经常捐”群体》《1.5万斤枇杷4天被买光,捐款超80万元,大爱宁波救助肝硬化双胞胎女童》。

# 关于松子售罄的公告

尊敬的读者朋友:  
东南商报巨优惠平台给读者带来的东北野生原皮开口松子已全部售罄,请相互告知。由此给您带来的不便敬请谅解!  
感谢您对东南商报的支持,我们将继续为您提供更多优质的“好礼”。欢迎关注“东南商报巨优惠”微信,留意我们的最新动态!

东南商报广告部  
2015年1月21日